

正清明地铁高桥西最早4点发车

小长假3天，公交将增加地铁宝幢站直达育王宝幢雅庄等墓区的摆渡线

今年正清明是小长假最后一天，预计清明扫墓踏青客流呈现“两头高”的情况。记者昨日从市政府清明工作会议上了解到，今年轨道交通1号线二期的开通将改变市民东线扫墓的出行习惯和路径。4月4日（正清明）当天，轨道交通1号线高桥西站的首班车时间将提早到4点整。

记者 范洪 通讯员 褚鹏飞

市交通运输委预测，今年我市重点墓区清运客运总量与去年相比基本稳定，市区公共交通扫墓总客流预计21万人次，与去年基本持平，其中扫墓专线约14万人次，常规公交约2万人次，轨道交通约5万人次。4月4日为高峰日，预计当天“公交专线+轨道”客运量10万人次左右，比去年减少3万人次。

4月2日~4日，轨道1号线投入运力26列，并提前首班发车时间。4月2日、3日高桥西站始发时间将提前至5:00，霞浦站始发时间将提前至6:00；4月4日，高桥西

始发时间提前至4:00，霞浦站始发时间提前至5:00；高峰时段行车间隔为5分17秒。

为方便市民提前扫墓，公交运输将采取“2+3”模式。

“2”即为本月26日、27日清明假期前的双休日，将增加通往宝幢、育王、汶溪、河头、山下庄、章水等墓区的19条主要常规公交以及轨道交通的运力，并增开162路区间线（公交福明站至育王）和轨道宝幢站到雅庄接驳公交，对市区通达铁路宁波站的部分公交线路适当加密班次。

“3”就是4月2日至4日小长假3天，

将开通公交扫墓专线，在市区设立14个上客点，投入公交车运力1630辆次。体育馆、汽车西站、北客公司、麦德龙等是市区主要发车点，2日、3日首班发车时间为5:00，正清明首班发车为4:00。29条常规公交线路的首班发车时间也将适当提前。考虑到轨道1号线已经开通，今年取消东环南路和汽车东站的公交专线，将增加轨道交通宝幢站的摆渡线，可以直达育王、宝幢以及雅庄等墓区。在体育馆、铁路宁波站等周边的公共自行车网点，将在高峰时段增加下架点，安排服务员、修理工、志愿者现场服务检修，合理调运。

如果没有水我们怎么办

3月22日至28日是“中国水周”，昨天上午，由鄞州区城管局、鄞州区水利局和高桥镇政府联合举办的“世界水日”、“中国水周”节水主题宣传活动在高桥镇中心小学举行。活动现场，小朋友们以风筝彩绘、大地画、节水标识DIY、节水主题粘贴墙等形式，描绘了心中美丽的河流和家园。

记者 林伟 通讯员 朱娇娇 吕丽/文
记者 刘波/摄



我市倡议推行垃圾分类“家庭承包制”

妈妈负责厨余垃圾，爸爸负责其他垃圾，孩子负责可回收物



商报讯（记者 林伟 通讯员 傅婷婷）昨天，我市在海曙高塘小学召开教育系统垃圾分类现场会，全市各级教育部门、相关中小学校现场交流校园垃圾分类的做法和经验。

在这次现场会上，教育部门还发出倡议，推行生活垃圾“家庭承包制”。即由妈妈负责厨余垃圾、爸爸负责其他垃圾、孩子负责可回收物。可回收物变卖所得资金由孩

子自行保管，以积攒零花钱的形式鼓励孩子动手分类。

昨天，在高塘小学，垃圾分类儿童漫画、污水处理模型、生活废弃物DIY制作、垃圾分类模拟游戏机，眼睛所到之处无不透露着这座学校绿色环保、垃圾分类的气息。

603班的杨铂仪小朋友是一名小小发明家，由她设计发明的“小黄人环保棋”已在全校推广，这是最受同学们欢迎的娱乐小玩具。

“你看，走到这一步的时候，你必须说出你知道的厨余垃圾，答对了才可以前进，答错了要后退几步，还要额外抽取答题卡回答问题。”杨铂仪认真地演示着她的小

创作。

市城管局垃圾分类管理中心主任余宁告诉记者，垃圾分类进校园从2013年开始起步。和高塘小学一样，目前市区中小学已累计推广垃圾分类130家。

昨天的现场会上，《2016年宁波市教育系统垃圾分类工作实施方案》也正式出炉，市教育部门对今年校园垃圾分类工作做了全面部署。《方案》明确，今年市本级高校、中小学、幼儿园垃圾分类宣传教育知晓率达100%。

下一步，我市中小学将全面铺开垃圾分类，这项工作也将作为日常工作纳入校园管理。

■相关新闻

今年海曙8成小区将实现垃圾分类

商报讯（记者 林伟 通讯员 张立蔡晓丰）记者从昨天召开的海曙区垃圾分类工作推进会上获悉，该区制定了今年的垃圾分类“路线图”，主抓生活垃圾分类覆盖面“升级”。其中，城区生活垃圾分类收集覆盖率达到85%，居住小区生活垃圾分类收集覆盖率达到80%，机关事业单位、国有企业、学校生活垃圾分类收集覆盖率达到100%，分类运输率达到100%。

目前，海曙已有133个居住小区推广垃圾分类，涉及居民6万余户，居住小区分类收集覆盖率为53%。其中江厦街道、月湖街道、鼓楼街道、白云街道实现居住小区垃圾分类全覆盖。



小学生制作的垃圾分类箱。

记者 林伟 通讯员 傅婷婷 摄

特色学院

最高可获500万元补助

商报讯（记者 李臻 通讯员 陆灵刚）记者昨日从市教育局、市财政局获悉，我市首次开展十大特色学院建设，将在甬高校二级学院中，开展创建非独立设置的特色学院试点工作，对列入试点建设的每个特色学院，在高校办学绩效评价补助经费总量范围内安排不高于500万元的建设经费。通过特色学院建设，主动对接区域战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业和优势传统产业，适应区域产业结构转型升级的需要，服务创新驱动战略。

据了解，每个学院建设周期一般为4年，计划分两批开展建设。对列入试点建设的每个特色学院，在高校办学绩效评价补助经费总量范围内安排不高于500万元的建设经费，主要用于支持试点高校加强高层次创新人才和创新团队培养和引进、优势特色学科专业和重点实验室建设、开展国际合作办学、参与国内外专业认证、加强课程建设等。对列入试点建设特色学院，市教育局会同市政府有关部门加强目标管理和阶段性评估，实行动态调整，特别要注重考查评价特色学院为地方经济社会发展的贡献，用人单位对学生的满意度。

咱的物业费都花哪去了？ 海曙物业集体晒账单

商报讯（记者 林伟 通讯员 郑铁文陈波）昨天是海曙区各物业服务企业进行为期一周的上年度账单公示首日，记者走访了海曙区世纪城、菱池、中宪等数个小区，在小区的宣传窗或楼道口等显著位置都看到了《收支状况表》。

去年11月底，市住建委起草的《关于规范物业管理区域公共收益的实施意见》公开征求意见后，越来越多的业主开始关注起小区物业公共收益的管理和使用。而这些现在都可以从公示账单中找出答案。

在世纪城小区的宣传栏前，《收支状况表》一经贴出，马上吸引了几位路过的业主注意。记者看到，表格分为《共用部位共用设施设备收益收支状况表》和《物业服务费用收支状况表》2张，每张表格都由10余个项目组成。

该小区物业服务公司相关负责人表示，近几年，随着业主维权意识的提高，业主对账单公示情况关注度也越来越高，公示的内容都经过业委会的专业仔细审核，以确保阳光财务能起到实效。

“公共能耗费21万余元包括了值班室、监控室、水泵等共用部位和共用设施设备的水、电，还有我们小区内的27部电梯的电费。”业委会主任傅永年正向一名有疑问的业主解释账单里的内容。他特地请教过业委会中负责财务审计的委员，以备接受业主的提问。

他告诉记者，担任业委会主任3年以来，对公示数据产生疑问的业主较少，遇到对表格内项目不理解的业主，业委会成员和物业工作人员就会向业主进行解释。

据了解，海曙区目前多数物业服务企业实行包干制收费方式，即将部分共用部位及共用设施设备的收益用来补贴物业服务费不足，盈亏则由物业服务企业自负。

记者在世纪城小区的《收支状况表》中看到，2015年的停车费、经营用房租金和广告收入等收益共计24.6万余元，悉数用于补充物业服务费。

“推行财务公示制度，有利于提高物业服务收支状况的透明度，促进行业规范、健康发展，有助于缓解物居矛盾。”海曙区物业办相关负责人表示，没有按规定进行阳光公示的企业，将被取消项目的评优评先、老旧小区奖励补贴的资格，无物业的自治小区业委会也应进行财务公开。